

"卓越贡献奖"是中银富登村镇银行集团最高级别个人综合类奖项,用于表彰工作业绩优秀、践行"三大铁律"、综合表现突出的员工。2017年以来,已有50名优秀员工获此殊荣。

好风凭借力 扬帆正当时

——记曲阜中银富登村镇银行综合柜员宋沛

□ 本报记者 伍洪 通讯员 李宁

"没有比脚更长的路,没有比人 更高的山"。入职山东曲阜中银富的 村镇银行五年来,宋沛一直秉持踏实 务实的工作作风,默默奉献在基层 线岗位上,践行党员初心使命,如 发岗位上,践行党员初心使和 本岗业务,夯实业务技能,细工工作 业务,热心对待客户。不论在工工用 业上,他顾大局,有担当,中 、中银 管实地、精益求精的工作态度与中银 富登共同成长。

2016年,宋沛作为一名没有银 行从业经验的"门外汉",一切都是崭 新的开始。陌生的环境、薄弱的技 能、复杂的业务,无疑给这名新人带 来巨大的考验。于是,他暗下决心, 要做就做最好,他积极学习业务知 识,坚持边干边学边练,努力做到技 术全面,业务精通,不断拓展视野,提 升综合素质。在日常工作中,碰到棘 手的业务,他总是耐心归纳总结,认 真做笔记,有空就拿出来翻一翻,看 一看,不仅避免了自己日后操作业务 出错,也能帮助其他同事熟悉岗位流 程。在完成本职工作的同时,宋沛也 积极学习其他岗位知识,在做柜员期 间又兼任信贷支持,还帮助客服代表 做代发、办理公户业务。作为职场新 人,他迫不及待地学习并掌握各项工 作技能,希望尽快成长为业务发展的 "多面手"。

作为一名共产党员,宋沛用自己 的实际行动诠释着党员的责任和担 当。运营工作的特点就是繁、杂、多, 加班更是家常便饭,但他毫无怨言, 从不叫苦喊累,遇到行内系统升级、 程序测试、施工改造,他总是第一个 站出来报名。有一次遇到恶劣天气, 行内机房发生故障需要值夜班,宋沛 主动请缨要求留行值守,领导同事都 劝他休息一天,他说,这都是一个共 产党员应该做的,党员示范岗不仅挂 在了墙上更印在了他的心里。

贷款是银行的利润之源,存款是 立行之本。对于运营员工来说,积极 营销存款不仅是本职工作,更是爱岗 敬业的重要表现。入行五年来,宋沛 认真分析了曲阜中银富登村镇银行 姚村支行客户的特点,对他们开展不 同方式的营销和维护,以"做事勤、多 微笑、服务好"的工作方法获得了客户 的普遍好评。支行成立之初,正值当 地投资理财盛行,部分人对村镇银行 存在偏见,宋沛积极走村入户登门拜 访营销存款,但是收效甚微,当时他也 一度灰心。在挫折面前,他没有选择 放弃,而是积极行动,在上班时间进行 电话营销,利用休息时间进社区入村 落,无论是寒冬腊月还是盛夏酷暑,都 没能阻挡住他营销的脚步。进入腊月 为客户赠送对联,疫情防控为客户送去 口罩,遇到节日为客户送去祝福…… 慢慢的存款从无到有,聚沙成塔。近 几年,该支行的居民存款更是以每年 300万元的速度递增,存款余额也突破 1500万元,户均余额5.5万元。

好风凭借力,扬帆正当时,勇立 潮头,方知浪高风急,奋勇搏击,勇能 冲云破雾。宋沛的成长就像中。银军一样,厚积薄发,行稳致远。。 信:宝剑锋从磨砺出,梅花香自己已来。在平凡的岗位上做最好的自己,才是最不平凡的人生。接下来,他将继续努力,不忘初心、牢记使命,与中银富登共同成长,成就梦想。

日照九银村镇银行"党建+金融服务" 为乡村振兴"引水""施肥"

自成立以来,山东日照九银村镇银行以党建引领各项业务稳定高速运转,不断探索"党建+金融服务"业务模式,做实做细做强基层党建工作,着力发挥基层党组织的战斗堡垒作用,强化共产党员先锋模范作用,推动各项业务发展。

作为扎根岚山区、深耕本土,与三农具有天然紧密联系的日照九银村镇银行来说,服务乡村振兴战略既是义不容辞的责任使命,也是推进自身高质量发展的迫切要求。巨峰镇相家峪村是日照九银村镇银行授信服务的对象之一,也是该行支持乡村振兴的一个缩影。近年来,日照九银村镇银行立足金融支持实体经济主旨,着眼于三农、小微企业的金融需求,为农户、商户、小微企业构建强有力的资金支撑平台。

在巨峰镇相家峪村的辣椒产业种植基地里,村民们正抓住雨后墒情好的有利时机,进行辣椒移栽、除草、病虫害防治等工作。相家峪村在日照九银村镇银行巨峰支行的支持下,目前已发展辣椒种植面积400亩。

"为了壮大村集体增收,我们村以 合作社为主体,发展辣椒种植产业。日 照九银村镇银行主动上门给我们提供 了资金支持,有效解决了我们购买化 肥、农药等资金需求,这也为我们今后 继续发展特色产业增添了信心。"巨峰 镇相家峪村党支部书记相金昌称。

一项项精准的措施、一个个数字的提升,是日照九银村镇银行工作人员进农户、下田地,走街串巷奔赴在授信路上的缩影,更是该行支农惠农,责任担当的充分体现。"党建+金融服务"已成为该行支持乡村振兴的"助推器"。在服务乡村振兴中,该行以当地特色产业为依托,创新推出的"农户贷""极速农户贷""信用贷""乡村致富带头人""茶飘香贷"等特色信贷产品如雨后春笋涌现,以更有针对性的产品支持种植养殖等产业发展,助力当地产业集群建设

下一步,日照九银村镇银行将继续坚持"扎根农村、服务三农"为宗旨,在服务乡村振兴道路上,日照九银村镇银行将持续擦亮"党建+金融服务"服务品牌,在全方位做好三农金融服务工作、助力乡村振兴的进程中加大金融创新力度,以党建促进业务实现高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

鹰潭月湖恒通村镇银行天洁支行

送普惠金融知识进企业

为贯彻落实金融消费者权益保护和金融教育宣传工作,近日,江西鹰潭月湖恒通村镇银行天洁支行组织开展了"普惠金融知识进企业宣传活动",旨在维护消费者基本权利,保障消费公平;保护个人信息安全,促进消费公平;关注特殊群体,扩大消费公平;防范电信网络诈骗,守护消费公平。提升了企业员工的风险防范意识和风险识别能力,培育了良好的金融消费生态环境。

鹰潭月湖恒通村镇银行天洁支 行在支行行长的带领下前往企业开 展绿色金融政策、普惠金融产品、碳 减排支持工具、存款保险制度等宣 讲,为符合条件的企业普及绿色贷款 相关知识,提供办理渠道,推动绿色 金融发展;重视金融消费者需求的多 元化与差异化,为普惠金融目标群体 提供基本金融产品和服务宣传。同时,鹰潭月湖恒通村镇银行天洁支行客户经理针对电信诈骗、网络赌博、"恶意"代理投诉、征信"修复"骗局等风险高领域,通过宣传折页展示,对市场、产品、特点、收益、危害等多个方面进行讲解分析,提高警示教育,引导企业员工正确使用金融服务,培育良好金融消费生态环境,让人民群战更加平等、便捷地享有金融基础服务,提升了消费者金融决策力、风险防范意识和获得感。

下一步,鹰潭月湖恒通村镇银行 天洁支行将持续开展系列宣传活动, 积极培育良好金融消费生态环境,让 人民群众更加平等、便捷地享有金融 基础服务。 **卢世青** 沅江浦发村镇银行做好"三篇文章"

为地方经济提供金融支撑

自成立以来,湖南沅江浦发村镇银行切实履行"立足县域,服务三农,支持小微"的办行宗旨,充分发挥一级法人的机制优势,在坚持风险防控的基础上,服务地方经济和当地百姓,积极为三农和小微企业发展提供信贷支持,全力支持大众创业、精准帮扶和乡村振兴。截至目前,该行累计投放贷款超过19亿元,上缴税收3500余万元,有效提升了沅江市金融服务总量水平,促进了地方经济发展。

做好支农支小文章。为积极响应 "二次创业",支持沅江创业客群,该行 紧跟政府政策导向,主动与人社局对 接,积极发挥金融在促进创业带动就 业中的重要作用,帮助当地各类创业 对象解决融资难问题,共发放创业担 保贷款3780万元,为223多名创业人 员提供信贷资金。聚焦当地食品和机 械制造两大优势产业,该行以产业园及特色产业链上小微企业、工程承包商为对象,并积极落实政策导向,突出对科技创新、先进制造业等重点领域的金融支持,如逸竹科技、芝凤涂装等,近两年投放金额4000余万元。疫情发生以来,该行积极贯彻政府和监管部门关于金融支持疫情防控工作要求,主动联系市血防医院、市妇幼保健院等医疗机构,投放抗疫贷款1800万元。同时,该行对湘龙食品、金江水产等受疫情影响的小微企业提供了2000万元信贷支持。

做好普惠金融文章。沅江浦发村镇银行自开业以来,实行金融服务免费政策,对县域企事业单位和个人免收跨行转账费、电子银行费等手续费,并对商户扫码业务实行手续费补贴,2020年以来共为广大客户减免各

类手续费近300万元;按照沅江市政府统一部署,扎实开展驻村帮扶和结对帮扶,安排专人至草尾镇易地搬迁安置区开展驻村服务,为安置区群众解决安置搬迁相关问题;对8户脱贫户定期上门走访慰问,协调解决生活实际难题。

做好风险防控文章。沅江浦发村

镇银行风险管理部介人贷前调查,准确把握借款人信用、人品,注重第一还款来源,从源头把住信贷风险关口;坚持小额分散投放原则,不将鸡蛋放在一个篮子里,目前信贷客户2207户,户均贷款余额仅21万元;积极配合法院执行,加大原有风险资产清收力度,2020年以来收回原有风险借款600余万元。该行近5年形成的不良贷款仅177.36万元,占比0.38%。

胡天保 谌争勇 雷俊 赖超男

涡阳湖商村镇银行履行社会责任

向交警大队捐赠抗疫物资



为充分发挥党组织的战斗堡垒作 用和党员的先锋模范作用,将"我为群 众办实事"落实到防疫一线,近日,安 徽涡阳湖商村镇银行员工前往当地交 警大队开展了慰问活动,向日夜坚守 在疫情防控一线的交警工作人员表达 了由衷敬意并送上口罩、酒精、矿泉水、方便面等慰问物资。

自疫情发生以来,涡阳湖商村镇银行认真贯彻落实市、县政府及上级党委的各项部署,严格执行各项防疫政策要求,全行上下积极响应、迅速落实、快速行动,始终坚持把疫情防控作为全行工作的首要任务、头等大事。同时,该行密切关注疫情形势及政策变化,先后多次召开党委会议、专题紧急会议安排部署疫情防控工作。

疫情防控是一场没有旁观者的全民行动,也是一场没有硝烟的战争,作为县域一级法人金融机构,涡阳湖商村镇银行充分发挥"疫"无反顾的使命担当、"疫"不容辞的职责责任,用"金融温度"守护美丽家园,用"金融力量"助力全县打赢疫情防控硬仗!为尽快实现复工复产,实现更好更快发展贡献村镇银行力量。

辉县珠江村镇银行培育特色品牌

实现党建与业务发展同频共振

盛夏时节的太行山下,河南辉县珠江村镇银行再传佳讯。截至2022年6月末,该行总资产达82亿元,各项存款73亿元,存款客户超25万户,各项贷款近52亿元,有余额贷款客户近5万户,存贷款余额较年初新增达10亿元。

作为广州市国资系统"五强五化" 示范党组织创建单位,近年来,辉县珠 江村镇银行以"党旗领航,支农助小" 党建特色品牌创建为突破口,始终坚 持聚焦"真刀真枪"解决问题、凝心聚 力推动发展,党建工作和经营管理深 度融合、同频共振。

抓实理论武装,学习教育全覆盖。 辉县珠江村镇银行从"高标准、严要求、 务实效、寻初心、重落实"五个方面,常 态化开展学习教育工作,全行干部员工 坚持"党章党规重点学,重要精神紧跟学",以考促学、查漏补缺,学习氛围空前高涨。为保证一线党员按时参加党内活动,充分考虑路程较远党员情况,该行各支部更是做到学习生产"两不误",纷纷开展"错时党建""三会一课"、主题党日均安排在班后、节假日开展。

党员冲锋在前,永葆国企党旗红。辉县珠江村镇银行积极组织干部员工投身社会热点、群众难点,每年开展志愿服务活动万余场,惠及群众近百万人次。同时,该行在疫情防控、"7·20"抗洪抢险中充分彰显共产党人的铁骨红心,坚定体现国企责任担当,充分发挥了党组织的政治领导作用。

强化党建引领,党建经营双融合。辉县珠江村镇银行选准切口、深

度融人,大力开展党员先锋工程,机关、信贷、支行一线党员纷纷亮身份、作表率、受监督、当先锋,在"学思"中寻初心,在"悟践"中担使命,主动服务大局,发挥自身优势,在重大任务、重大挑战、重大项目、支持乡村振兴等方面主动作为、当好表率。

何相产恒丰村镇银行 **慰问一线消防指战员**

近日,在第95个建军节来临之际,浙江桐庐恒丰村镇银行党支部带着80箱解暑降温饮品和方便面来到桐庐消防大队,向奋战在灭火和抢险救灾一线的消防指战员致敬,送上节日的祝福和致以崇高的敬意。

在慰问中,桐庐恒丰村镇银行党支部委员、副行长蒋晓洪与大队教导员张文杰亲切交谈,详细了解了消防指战员的工作生活近况,对这些逆火而行的英雄为桐庐的消防安全和社会稳定所做的贡献表示赞赏和感谢,并嘱咐消防指战员要在炎炎夏日做好防暑降温工作。

蔣晓洪表示,桐庐恒丰村镇银行党支部将一如既往地支持消防工作,加强双方互动联系和交流学习,同时将继续以高度的政治责任感和使命感,切实承担地方法人银行责任,深耕普惠金融,为支持县域经济发展做出更大贡献。徐腾涛

宝坻浦发村镇银行

党建共建助力小微企业

为全面推进党建工作与业务工作的深度融合,近日,天津宝坻浦发村镇银行党支部与区工商联党支部开展了以"迎盛会、强担当、促发展"为主题的主题党日活动。宝坻浦发村镇银行党员、区工商联党员、区委区级机关工委相关党员共18人参加了活动。

活动中,宝坻浦发村镇银行党支部与区工商联党支部立足搭建共建平台,共同服务区内民营企业的方针,本着共享资源、共谋发展的原则,在座谈会上相互交流了党建工作经验,区委机关工委的张兴国主任充分肯定了党建共建的意义与作法,对今后开展党建工作提出了中肯的建议,并预祝通过党建引领,双方早日形成服务民营企业的合力,在共同助力小微企业的工作中,互相借力,早日取得实效。 **孙旭陈亚**

新郑郑银村镇银行云港路支行开展打击电信汽船宣传活动

为进一步提高广大群众识骗、 防骗意识,坚决遏制电信诈骗犯罪活动,守好群众的"钱袋子",近日,河南 新郑郑银村镇银行云港路支行组织 员工前往辖内锦绣御园社区开展打 击电信诈骗宣传活动。

活动期间,该支行员工积极向 社区居民普及出售、出租、出借身份 证、银行卡的风险及反电诈知识,结 合近期常见、多发的诈骗案例,与居 民进行面对面交流,逐一解答各类 防诈疑惑,将电信诈骗的危害、类型 和防范的要领传递给广大居民,通 过与社区居民"一对一"的互动交 流,分享诈骗风险识别的经验,并耐 心解答反诈疑难问题,获得了社区 居民的一致好评。同时,该支行员 工还提醒社区老年人要警惕以"保 健品""短信中奖""电话欠费"等类 型的骗局,要相信"天上不会掉馅 饼,一夜暴富是陷阱",不可轻易将 手机号码、银行卡信息等个人资料 告知他人,避免发生信息泄露,切实 提升广大人民群众的防范知识和识 骗防骗能力,营造全民反诈防诈的 浓厚氛围。

追梦三农——沪农商员工风采系列报道(九)

恪守初心使命 服务乡村振兴

一记永兴沪农商村镇银行行长廖洪剑

为拓宽乡村振兴服务渠道,向广大小微企业、三农客户提供更优质、更便捷、更精准的金融服务,近年来,湖南永兴沪农商村镇银行坚守"普惠金融助力百姓美好生活"的企业使命,坚定以客户为中心的战略布局,努力建设实现为客户创造价值"小而美小而优"的村镇银行,不断夯实产品创新、强化队伍建设、下沉乡村服务,充分体现"农"字当头金融机构本色。该行行长廖洪剑就是一位扎根基层农村金融,善于服务乡村经济振兴发展的攻坚者,用惟实励新、笃行实干谱写"绿色乡村""生态乡村""美丽乡村"发展新篇章。

"春耕冬收,播下的不仅是种子, 也是农民朋友的希望,让广大农民朋 友过上好日子,是我们永兴沪农商村 镇银行义不容辞的责任。"这是廖洪剑 在该行2022年工作会议上的讲话,在 该行干部员工中间产生强烈共鸣。

3月31日晚上22时,千家万户的

灯光已经熄灭,而永兴沪农商村镇银行各部门办公室、营业大厅依然灯火通明。廖洪剑精神振奋,穿行于市场部、风险管理部、营业部等多个部门之间,督导信贷业务高效推进。在市场部、风险管理部、营业部20余名工作人员的协同配合下,该行当晚共计向76位农户发放贷款2200万元,其中面向四个村组农户发放"惠民贷"52笔、金额670万元,面向新农村建设发放"惠兴贷"15笔、金额480万元,创造了该行成立十年以来单日发放农户贷款笔数最多、金额最高的新纪录。

廖洪剑带领干部员工,心里装着责任,脚步上印着担当,穿行在乡村田野,为小微企业、三农客户排忧解难,大力推进"村居业务",一款款有特色、政策活、易推广的信贷产品犹如春雨潺潺流人一亩亩耕田,坚持为农民增收致富助力赋能。截至2022年6月末,该行累计发放各项贷款31.6亿元,累计发放小微贷款23.42亿元,累计发



图为永兴沪农商村镇银行行长廖洪剑(左)在田间调研农户资金需求

放农户贷款16.43亿元;为6100余户 小微企业、三农客户化解了"担保难、 融资难、融资贵"的顽瘴痼疾。

廖洪剑常说:"务农重本,国之大纲,只有深刻理解三农问题,才能深情投入三农工作,带着爱的奋斗才更有

意义。"廖洪剑把初心落在行动上,把 责任担在肩膀上,扎根城乡沃土,真情 为农,勤力为民,为当地经济发展贡献 更多金融力量,做一名无愧于党组织、 无愧于新时代、无愧于广大人民群众 的基层金融工作者。